

中俄风情之都 北国养生福地 盛夏避暑天堂 隆冬冰雪世界——

魅力黑河等你来

俄罗斯·布拉戈维申斯克

中国·黑河

中国优秀旅游城市 中国十佳空气质量城市

国家卫生城市 全国十大完美旅游线路



黑河旅游新浪微博

黑河旅游微信平台

旅游名片

五大连池风景名胜区(5A景区)

位于黑龙江省的西北部,距黑河市区240公里。它因五大连池的母亲河——乌德连河与河水相连的五个火山堰塞湖而得名。景区内的14座火山高低错落、姿态迥异。这里的天然矿泉水享有“神泉圣水”的美誉,与法国维希、格鲁吉亚北高加索纳尔赞矿泉并称为“世界三大冷矿泉”,对人类的健康长寿具有神奇的功效。这里山奇、石怪、泉神、洞异、湖秀、林幽,被科学家称之为“打开的火山教科书”“天然地质博物馆”。拥有“世界地质公园”“联合国教科文组织生物圈保护区”等十几项世界级、国家级殊荣。



历史文化展馆群

黑河市历史文化旅游资源丰富,历史文化旅游景点达百余处,贯穿全市南北。有不平等的《中俄瑛珲条约》签订地瑛珲古城,以反映中俄近代关系史为主要内容的瑛珲历史陈列馆和瑛珲卫国英雄园,全国唯一反映知识青年上山下乡历史的知青博物馆,反映旅俄华侨为中俄(苏)民族解放和建设事业奋斗的旅俄华侨纪念馆,日军侵华重要罪证的孙吴胜山要塞,在我国首个枪械企业旧址建设的展示我国枪械研发生产的主题博物馆——北安庆华军工遗址博物馆,电视剧《闯关东》《毛岸英》《知青》等剧的拍摄地——锦河闯关东影视文化旅游区,五大连池龙镇——现代京剧《红灯记》故事原形地、东北抗联朝阳山革命根据地遗址等等。



少数民族风情景区

黑河市是一个多民族聚居的地区,有满、蒙、达斡尔、鄂温克、鄂伦春等许多少数民族聚居的民俗村落。游客来到新生、新鄂、新兴鄂伦春少数民族乡,可以品尝到香醇的下马酒,吃到独特的山野味,听到民俗传承人的“摩苏坤”传唱,欣赏到具有浓郁民族特点的桦皮、皮革等精美工艺品。黑龙江中俄民族风情园以展示俄罗斯族、满族、达斡尔族、鄂伦春族民俗民风为主体风格,先后在这里拍摄了《这里的黎明静悄悄》《玫瑰绽放的年代》《闯关东》等一批优秀的电视连续剧。



俄罗斯风情体验

从黑河乘车、船10分钟左右便可以跨过界河黑龙江,上岸即进入俄罗斯阿穆尔州首府布拉戈维申斯克市,浓郁的欧洲文化和异国风情扑面而来。金碧辉煌的俄罗斯东正教堂、寄托着俄罗斯人民对革命领袖和卫国战争英雄缅怀之情的列宁广场和胜利广场,独具特色的“木克楞”民居、学习体验航天文化的远东航天航空博物馆、感受远古生物气息的恐龙博物馆,还有冷水垂钓及金发碧眼的俄罗斯少女优美的舞蹈,都会给游人留下难忘的印象。此外,通过黑河口岸,游人可以赴俄罗斯哈巴罗夫斯克、海参崴、克拉斯诺亚尔斯克、北冰洋极地、贝加尔湖、莫斯科、圣彼得堡等著名城市和地区旅游。



完美生态度假景区

雄浑壮阔的黑龙江是中国第三、世界第八大河,也是中国北方民族的母亲河。沾河原名沾别拉,为满语,意为急流河,落差大、水流湍急,河道弯曲,目前已开发长距离漂流、短距离漂流和冷水垂钓等。逊克大平台雾凇奇观观雪挂霜,戴玉披银,如朵朵白银,排排雪浪,蔚为壮观。卧牛湖风景区、山口湖风景区、高峰森林公园等也各具特色,是生态旅游的好去处。2004年建成的国家SSS级红河谷国际滑雪场是中俄两国滑雪爱好者的天堂,每到冬季都有大量的中俄游客在这里滑雪、滑冰、玩雪地摩托、坐滑道等,尽情享受大自然给游人带来的各种冰雪乐趣。



中国优秀旅游城市黑龙江省黑河市——中俄4300多公里边境线上最具特色的城市,黑龙江畔一颗璀璨的明珠,北国边境一个别致的所在,她与俄罗斯阿穆尔州首府布拉戈维申斯克市隔江相望,鸡犬相闻,最近距离仅有几百米,并称“中俄双子城”。她下辖北安市、五大连池市、嫩江县、孙吴县、逊克县、爱辉区和五大连池风景名胜区,6.8万平方公里的广袤黑土地,孕育着丰富的资源、秀丽的风景和优良的生态,多个民族在这里繁衍生息,异国风情浓厚,被誉为“中俄风情之都”“欧亚交汇之窗”。

来吧,到黑河领略四季美景

来到黑河你会发现,这里是一个有魔力的地方。这里四季分明,一季一景,美在风光无限,美在春夏秋冬。

初春,冰雪消融,万物复苏。冰封的黑龙江似一匹桀骜不驯的脱缰野马,听到春的号令,席卷着晶莹剔透的冰块,以排山倒海之势,一任自由狂奔,这一独有的开江胜景令每一个人为之震撼。“日射血珠将滴地,风翻火焰欲烧人。”每年四五月份,残雪尚未消融,达子香花便一展芳姿,尽情绽放,满山遍野,铺天盖地。白桦树也不甘寂寞,施展秀丽的仪态、婀娜的腰肢,欢迎八方嘉宾。

盛夏,百花争艳,千山披翠。当内地正与热浪抗争时,这里却将高纬度区位优势发挥得淋漓尽致,最热的七月平均气温为19℃-21℃。优良的自然生态环境,清爽宜人的气候,使这里成为休闲养生的福地、避暑纳凉的天堂。您可以在五大连池风景区火山群中感受大自然的壮美,喝一杯来自地底深处的矿泉水,消暑解渴,沁人心脾;也可以徜徉在黑龙江畔,观赏界江风光、感受习习清风;还可以探秘原始森林,在天然的氧吧里尽情呼吸,在深山峡谷中的河流上漂流玩耍,体验惊险、刺激,满足回归自然的欲望。

金秋,群山逶迤,层林尽染。你若徜徉在秋天的小兴安岭上,就像走在五彩缤纷的画廊里,“五花山”的景色目不暇接,令人迷醉。一场秋雨过后,在山上转一圈儿,木耳、蘑菇、榛子、松子就会让你满载而归。野浆果吸收了山林里的精华,汲取了大地的营养,吃一口沁人心脾,能甜醉你的心。用这些野果酿出来的美酒,是北疆黑河待客的佳酿。

隆冬,玉树琼花,雪玉冰清。那皑皑、厚厚的雪野,让人置身晶莹的世界。吃糖葫芦儿、看冰灯,打雪仗、堆雪人、抽冰尜儿、打爬犁,在感觉北国风光的同时,也可以找回童年的快乐时光。您可以在滑雪场、滑冰场上体验冰雪运动的独特魅力;也可以到鄂伦春民族乡坐上马爬犁,在雪原上飞驰,骑上猎马,跟随鄂伦春猎手上山狩猎;还可以在冰封的黑龙江上观看破冰冬泳的奇观,在逊克大平台雾凇中体验仙境之美。

来吧,到黑河感受历史文化

来到黑河你会发现,这里是一个有故事的地方。无论是全国唯一的知青博物馆里别样的青春印记,还是满载厚重历史的瑛珲历史陈列馆里沧桑的激荡沉浮,甚至是滚滚的黑龙江水,无不在为黑河隽永的历史和活力的当下做着最好的诠释。

这里有全国唯一一座以反映中俄东部关系史为基础陈列内容的专题性遗址博物馆——瑛珲历史陈列馆,有全国唯一全方面展示百年来中俄(苏)友好史实的纪念馆——旅俄华侨纪念馆,有见证日本侵华历史的国家AAA级景区——孙吴胜山要塞,有记录如火岁月的知青博物馆,更有展示黑河独特风情的中俄民族风情园、影视基地等百余处景区景点。《这里的黎明静悄悄》《玫瑰绽放的年代》《闯关东》等一批优秀的电视剧就是在黑河取景拍摄的。

这里还有满族、蒙古族、达斡尔族、鄂温克族、鄂伦春族等

许多少数民族聚居的民俗村落,还有国家级的文化盛典——“中俄国际风情节”“中俄文化大集”等节庆活动。置身黑河,不但可以在鄂伦春少数民族乡品尝到香醇的下马酒,吃到独特的山野味,还可听到民俗传承人的“摩苏坤”传唱遗书,品鉴具有浓郁民族特点的桦皮、皮革等精美工艺品。置身黑河,可以从瑛珲历史陈列馆风铃墙的音律中感受历史的激荡,可以登上魁星阁凭栏凝望月夜的烟波,亦可在“五大连池圣水节”“古伦木香节”的焰火中体验原汁原味的民族民俗和国家级非物质文化遗产的魅力,更可徜徉在充满异国情调的宜人街区,感受边境城市的别样风华。

来吧,到黑河饱览异域风情

来到黑河你会发现,这里是一个异国风情浓厚的地方。走在大街上,到处林立的简约式北欧建筑,随处可见的“金发碧眼”女郎,使你有一种置身于俄罗斯的感觉。

黑河,以其独有的魅力,成为国内外旅游的热点。2009年,黑河率先在中俄边境恢复了旅游异地办证试点,便捷的手续和四通八达的水陆空交通吸引了无数游客从这里出境,体验俄罗斯风情。近年来,开辟的20多条国内外旅游精品线路,更是让广大游客纷至沓来。2013年,中俄边境旅游开通25周年之际,黑河市开发了赴俄西伯利亚钻石之旅、贝加尔湖生态之旅、堪察加火山探秘之旅等境外线路。还举办了首届辽宁·本溪—黑龙江·黑河—俄罗斯·贝加尔湖国际自驾游集结赛活动,中俄自驾游行驶7000公里,穿越中俄七个省份,到达俄罗斯贝加尔湖。该线路当年被评为“中国十大休闲度假旅游线路”。而包含五大连池风景区和黑河边境旅游的“情系黑土地”线路更被评为“全国十大完美旅游线路”。目前,黑河累计接待国内外旅游者已超千万人次,成为中俄边境旅游重要的中转站和目的地。



春



夏



秋



冬

等你来一夏吧!